

В диссертационный совет 24.2.318.09
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лямцевой Ксении Константиновны
на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке
молодых специалистов для экономики региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(8. Экономика народонаселения и экономика труда)

В настоящее время в России одной из актуальных проблем кадрового обеспечения развития экономики является достижение высокого уровня формирования профессиональных компетенций, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров. Особенно остро стоит проблема дефицита кадров в стратегически важных отраслях промышленности, а также необходимость формирования у молодых специалистов устойчивых представлений о жизни и карьере в регионах присутствия. Имеющиеся тенденции свидетельствуют об актуальности и своевременности вопросов, которые поднимает в своем диссертационном исследовании Лямцева Ксения Константиновна.

Теоретическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в развитии теоретических положений профессионально ориентированного подхода к подготовке молодых специалистов в современных условиях. Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в развитии научно-методических положений профессионально ориентированного подхода к подготовке молодых специалистов для экономики региона на основе приоритетного использования разработанного методического подхода к оценке результатов профессиональной подготовки и трудоустройства молодежи в отраслях экономики региона.

По теме диссертационной работы опубликовано 15 работ общим объемом 7,95 п.л., из них 4 публикации – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, в т.ч. 2 – отнесенных к категории К2, и 2 публикации – главы в монографиях, 9 публикаций – в других изданиях.

Следует обратить внимание на достаточную обоснованность предложенного механизма совершенствования профессиональной подготовки молодых специалистов в обеспечении их интеграции в экономику региона. Указанный механизм разработан Лямцевой К.К. и нацелен на обеспечение отраслей региональной экономики специалистами, базируется на принципах

профессионально ориентированного подхода к подготовке кадров, структурированно отражает направления последовательного решения основных задач, конкретизацию целевых индикаторов и ожидаемые результаты от реализации предложенных мер. Внедрение предложенного механизма имеет экономическую целесообразность, так как способствует улучшению социально-экономических показателей регионального уровня.

Несмотря на положительную оценку диссертации Лямцевой К.К., обратим внимание на такое замечание. Описывая и обосновывая положения организационного механизма совершенствования профессиональной подготовки и интеграции молодых специалистов в экономику региона, автору следовало бы, на наш взгляд, уделить больше внимания особенностям регулирования взаимодействия образовательных организаций, региональных органов власти и субъектов хозяйственной деятельности при выработке мер по интеграции молодых специалистов в экономику региона.

Однако, указанное замечание не снижает уровень положительной оценки диссертации, а также не ставит под сомнение существенные научные результаты, полученные Лямцевой К.К. в ходе исследований.

В целом, диссертация Лямцевой Ксении Константиновны на тему «Профессионально ориентированный подход к подготовке молодых специалистов для экономики региона» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая по своему уровню теоретической и практической значимости соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, Лямцева Ксения Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Заведующий кафедрой
управления человеческими ресурсами
экономического факультета
ФГАОУ ВО «Южный
федеральный университет»,
кандидат экономических наук, доцент

Л. С. Скачкова

Данные о лице, подписавшем отзыв:

Полное наименование организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет».
Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. М. Горького, 88.
Тел.: +7(863) 218-40-00
E-mail: lsskachkova@sfedu.ru

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
КАДРОВОЙ РАБОТЫ
Личную подпись *Скачкова Л.С.*
ЗАВЕРЯЮ:
Специалист по управлению персоналом
1 категории *Кремль В.И. Ширяева*
«28» 04 20 25 г.